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Besonderes ehrenamtliches Engagement besonders honorieren
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Sehr geehrte Damen und Herren,

die Angehörigen Ihrer Feuerwehr leisten im Ehrenamt einen besonderen Dienst für die Gemeinschaft. Sie stehen in Minutenschnelle bereit, wenn andere Menschen in Not sind – und riskieren dabei nicht selten auch die eigene Gesundheit. Sie "Retten. Löschen. Bergen. Schützen." oft ein Leben lang und üben dafür laufend und engagiert das ganze Jahr über. 

Rund 120.000 Frauen und Männer übernehmen in Baden-Württemberg ganz selbstverständlich und quasi kostenfrei eine kommunale Pflicht-aufgabe – und sind stolz, wenn die Gemeinde dieses ehrenamtliche Engagement besonders wertschätzt und würdigt. Wie wäre es zum Beispiel mit einem kostenlosen Kurzurlaub im Feuerwehrhotel Sankt Florian als Incentive für Feuerwehrangehörige, die 25 oder 40 Jahre lang in Ihrer Gemeinde Feuerwehrdienst geleistet haben? 

Die Kosten für Ihre Gemeinde sind äußerst überschaubar. Ihre Feuerwehr-angehörigen jedoch können sich bei uns wohlfühlen, entspannen und genießen – im Einklang mit der Natur auf 846 Metern Höhe in familiärer, zuvorkommender Schwarzwälder Gastlichkeit. Alle weiteren Informationen finden Sie in der neu für Sie aufgelegten Hotelbroschüre. Sie haben Fragen? Selbstverständlich stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Mit herzlichen Grüßen




Belohnen Sie jetzt besonders engagierte Feuerwehrangehörige. Auch für Tagungen bietet das Feuerwehrhotel beste Rahmenbedingungen.
